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Panna (23. 8. - 22. 9., latinsky Virgo) 

Panna je jediný ženský obraz ve zvěrokruhu a jedno z pouhých tří ženských 
souhvězdí (kromě andromedy a kassiopeie) na celé obloze. rozloha sou-
hvězdí je 1294 čtverečních stupňů a nachází se v něm 95 hvězd jasnějších než  
6. hvězdná velikost. α Panny – spika („Žitný klas“) je hvězda 1. velikosti 
a patří mezi 20 nejjasnějších hvězd. souhvězdí Panny je ekvatoriální (rovní-
kové): část se nachází na severní nebeské polokouli, část zasahuje jižní ne-
beskou polokouli. v současné době se v souhvězdí Panny nachází bod pod-
zimní rovnodennosti. nejvhodnější doba pro pozorování Panny na našem 
území je březen až duben.

Panna vycházela nad obzor koncem léta, v době sklizně, proto ji mnohé 
národy spojovaly s úrodou. Babyloňané viděli v tomto souhvězdí ištar, 
egypťané isidu – starověké bohyně plodnosti. také Řekové po celou dobu 
spojovali toto souhvězdí s bohyní plodnosti a zemědělství. Říkalo se, že 
je to Bohyně demeter, sestra a manželka diova, matka Persefony, unese-
né hádem, vládcem podsvětí. demetře se tak stýskalo po dceři, že země 
přestala dávat úrodu, a zeus, aby lidé neumírali hladem, nařídil Perse-
foně, že půl roku bude trávit v podzemí s manželem hádem a půl roku 
na zemi s matkou. od těch dob se celá příroda spolu s demetrou na jaře 
a v létě raduje z návratu Persefony a na podzim s jejím odchodem uva-
dá. Řekové si nechtěli stále připomínat jméno královny podzemní říše, 
nazývali Persefonu prostě Panna, někomu dokonce souhvězdí připomí-
nalo matku a dceru. Jiní lidé namítali, že pannami jsou nazývány jen 
neprovdané dívky. Bylo by možné, že souhvězdí zobrazuje erigonu, 
dceru pastýře ikaria? 
Pochybovači namítali, že se přece nehodí, aby na nebe byla přijata oby-
čejná pasačka a slavným bohyním byla tato pocta odepřena. našli se 
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33. veřejné zasedání
zastupitelstva města Úpice

se koná dne 29. září 2021
od 17 hodin v městském sále.

Program:
1. majetkové záležitosti
2. Finanční záležitosti
3. zpráva o hospodaření v lesích
 za rok 2020
4. Granty + dotační programy
5. různé
6. usnesení

dokončení z úvodní strany

Informace z 30. a 31. zasedání zM
30. veřejné zasedání zastupitelstva města úpice se konalo ve středu 23. června 2021 v 17:00 
hodin v městském sále.

Po úvodních formalitách zastupitelé projednávali majetkové záležitosti. Byla schválena 
cenová nabídka firmy maratonstav, a.s. na zvýšení oplocení hřiště lány za celkovou částku 
116 832 kč včetně dPh. dále byla řešena demolice obytného domu v rokli. zadání podlimitní 
zakázky bude pro město úpice zpracovávat centrum rozvoje Česká skalice, o.p.s., za cenu 
29 000 kč bez dPh.

dále byly řešeny převody majetku a věcná břemena. Byl schválen i nákup nového kolotoče 
do lesoparku dlouhé záhony a podání žádosti o dotaci na první etapu cyklostezky (část okolo 
hřiště sparta).

vedoucí majetkového odboru seznámila zastupitele s průběhem investičních akcí v r. 2021. 
Poté následovaly finanční otázky. zastupitelé schválili závěrečný účet města úpice provedený 
k 31. 12. 2020 a vyjádřili souhlas s celoročním hospodařením, a to bez výhrad. vedoucí fi-
nančního odboru předložila ke schválení rozpočtové opatření č. 4/2021. zastupitelé schválili 
odměny vedoucích příspěvkových organizací města úpice.

následně zastupitelé projednávali otázku daně z nemovitosti a rozhodli se zrušit obecně zá-
vaznou vyhlášku o koeficientu pro výpočet daně z nemovitosti, která byla platná od r. 1992. 
v současnosti již tato vyhláška nebyla v souladu se zákonem. Po zrušení této obecně závazné 
vyhlášky bude finanční úřad postupovat pouze podle zákona o dani z nemovitosti. Pro okrajo-
vé části města již nebude snížen koeficient daně ze staveb. Finanční úřad sám provede přepočet 
daně, poplatník nemusí nic dokládat nebo řešit.

zastupitelé souhlasili s aktualizací plánu společných zařízení komplexních pozemkových 
úprav v k.ú. radeč a v navazující části k.ú. starý rokytník, jmenovali členy školské rady zá-
kladní školy Bří Čapků úpice za zřizovatele p. Petra hrona a pí Štěpánku Žlůvovou, schválili 
plán práce zastupitelstva města úpice na ii. pololetí 2021, schválili žádost sportovního výboru 
na vyhotovení nového webu, k prezentaci a propagaci úpického sportu a volnočasových aktivit 
a jako poslední bod schválili obnovu kanalizace v ul. národní, nákup pásového dopravníku 
pro Čov.

7. 7. 2021 se zastupitelé mimořádně sešli ke svému jednání v zasedací místnosti na 31. mi-
mořádném zasedání zastupitelstva. Projednávána byla pouze jedna otázka, a to pomoc obcím 
zasaženým tornádem na jižní moravě. zastupitelé schválili humanitární pomoc ve formě po-
skytnuti dřeva - kulatiny pro výrobu latí a trámů v hodnotě do 72 000 kč.

usnesení z 30. i 31. zasedání zastupitelstva města úpice jsou zveřejněna na úřední desce 
a na webových stránkách města úpice. 

Mgr. Šárka Bušinská, tajemnice MěÚ

PRVNÍ PARTA
INFORMACE Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

O VĚCECH OBECNÝCH
A OBECNÍCH - INFORMACE Z MĚÚ

Panna
(23. 8. – 22. 9., latinsky Virgo)

i takoví, kteří chtěli, aby sou-
hvězdí bylo zasvěceno bohyním 
athéně nebo artemidě. nej-
více zastánců však měl následující výklad: 
Žila kdysi na zemi dívka – bohyně, jmenova-
la se možná astraia („hvězdná“) nebo dike 
(„spravedlnost“) – dnes už si to nikdo nepa-
matuje. takhle o ní psal aratos: 
... za dávných to časů, kdy mohla po Zemi 
chodit, dav bědných mužů i žen v ní nevzbu-
dil odpor, Ke krbům lidským – nesmrtelná 
Panna! – usedla ráda. Pravdou ji nazvali 
právem. Svolává přemoudré starce, A upro-
střed města i na cestách širokých všude, zá-
kony státu i lidu horlivě hlásá. Zlovolnou 
nenávist neznali tehdejší lidé, hanebné spo-
ry, ni hřímavé hádky...

ale jedno pokolení lidí následovalo za dru-
hým, a každé další bylo horší a věrolomněj-
ší než předcházející. stále více se na zemi 
šířily války, násilí a klam, a poctivou prací 
a mírovými myšlenkami nebylo možno do-
sáhnout životního úspěchu. lidé zapomněli 
na čest a svědomí a ani olympským bohům 
neprokazovali náležité pocty. tehdy bohy-
ně spravedlnosti dike, zarmoucená chová-
ním smrtelníků, odmítla už lidem pomáhat 
a vznesla se na nebesa, kde se usídlila na-
vždy. od té doby pozorně sleduje pozemské 
činy každého člověka, a chystá-li se někde 
nespravedlnost, vznáší stížnost svému otci 
diovi. od těch dob lidé při pohledu na nebe 
smutně vzpomínají na zlatý věk, kdy ještě 
spravedlnost žila na zemi.

S použitím wikipedie a knihy
Jak souhvězdí dostala svá jména

– J. V. Šironina zpracovala J. Šimková

Jak šel čas
aneb dění v Úpici před 100 lety
Zajímá vás, co se stalo v našem městě přesně před sto lety? Pojďme tedy spolu na-
hlédnout do kronik sepsaných úpickým kronikářem panem Vilémem Schreiberem 
a připomenout si některé události, které se v Úpici roku 1921 staly a které naši před-
kové zažili.

Okrašlovací činnost ve městě
Po dlouhé stagnaci za války ujal se spolek pro okrašlování a ochranu domoviny 
v úpici opět své činnosti. k žádosti spolku dala městská rada opraviti a natřít poško-
zené lavice a rozestaviti je po velbabě. spolek okrašlovací dal pak ve velbabě upraviti 
pěšiny a tak stalo se místo toto opět příjemným útulkem všem, kdo touží po tichém 
zákoutí a zdravém lesním vzduchu.

Vojenský pohřeb
zdejší posádka pohřbila 22. července 1921 vojína Josefa molnara z uherské skalice 
na slovensku, který při koupání v řece se utopil. vojíni, jakož i několik dívek a mlá-
denců z předměstí sychrova, vypravili zesnulému pěkný pohřeb, takže matka vojí-
nova, která ze slovenska na pohřeb přijela, byla překvapena. z vybraných 1000 kč 
upraví se náhrobek.
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Dětské hřiště na Sychrově
na žádost učitelských sborů a městské rady, propůjčil roku 1920 továrník moric mo-
rawetz v sousedství dělnických domů na sychrově rozsáhlý pozemek pro dětské hřiš-
tě. roku 1921 byl pozemek upraven a zřízeno zde pískoviště, aby děti měly si kde hrát 
a nemusely býti vystaveny nebezpečí na ulici.

Úmrtí Waltera Morawtze
zdejší velkoprůmyslník a majitel firmy Ph. morawetz syn, Walter morawetz, zemřel 
po delším utrpení v Praze dne 18. července 1921 v 34. roce věku. Pohřben byl na míst-
ním hřbitově. k uctění památky zemřelého věnovala vdova l. morawtzová 40 000 kč 
na zřízení lidových lázní.

Z úpických kronik sepsal Milan Ježek

VĚCI KOLEM NÁS
MINIREFERENDUM, ZEPTALI JSME SE...

Olympiáda pro starší a dříve narozené
rádi bychom vás pozvali na připravovanou akci. Jedná se o olYmPiádu Pro 
starŠí a dŘíve narozené.

olympiáda je určena hlavně pro starší a dříve narozené z území místní akční skupi-
ny království – Jestřebí hory, o.p.s. mohou se však zúčastnit i zájemci z širšího okolí, 
tak jak to bylo v minulých letech. Pro ilustraci vám nabízíme k nahlédnutí mapku 
území místní akční skupiny (na konci příspěvku).

letošní ročník olympiády je již třináctý v řadě. akce se koná vždy na začátku září 
v havlovickém všesportovním areálu. Pro tento rok bylo zvoleno datum 2. září 
2021 a začátek akce je stanoven na 13 hodin. vzhledem k zaměření na území míst-
ní akční skupiny nabízíme zájemcům svoz i odvoz z tohoto území zdarma. trasa, časy 
i místa zastávek budou ještě upřesněny dle přihlášených účastníků.
olympiády se mohou účastnit senioři s rokem narození 1956 a starší.

Orientační program celého odpoledne:
12:00–13:00  příjezd účastníků a přihlášení do soutěží
13:00–13:30  zahájení, nástup účastníků
13:30–14:00  kulturní program – vystoupení
14:00–15:30  zahájení sportovních soutěží – ženy hod válečkem, muži hod paličkou, 
      ženy i muži hod tenisákem, skok z místa, minigolf
15:30–16:00  kulturní program – vystoupení
16:00–17:00  vyhlášení výsledků, společné posezení, občerstvení

Jak je patrné z programu, jednotlivé sou-
těže jsou prokládány krátkým kulturním 
programem, přestávkou a společným 
posezením (drobné občerstvení zdarma 
zajištěno). není se třeba obávat přílišné 
náročnosti jednotlivých disciplín, stejně 
tak není podmínkou zúčastnit se všech 
soutěží. záleží pouze na rozhodnutí ka-
ždého z vás. Pro všechny bude připrave-
no posezení pod velkými stany, a pokud 
by se náhodou někdo nemohl účastnit, 
může celou olympiádu sledovat on-line 
přes odkaz na webkameru na stránkách 
tJ sokol havlovice (http://www.havlovi-
ce.cz/sokol). Fotografie z minulého roku 
naleznete na www.kjh.cz. Pro účastníky 
bude zajištěn svoz i odvoz z území mas 
a drobné občerstvení zdarma. ve stán-
cích si bude možné zakoupit občerstvení 
dle aktuální nabídky.

v případě zájmu se zaregistrujte 
na mail prochazkova@kjh.cz (vaše jmé-
no, příjmení, rok narození a obec) nebo 
volejte na telefonní číslo: 730 164 404. 
včasná registrace zájemců nám pomů-
že s celou organizací, a proto vás žádá-
me o přihlášení nejlépe do 20. 8. 2021. 
v případě, že se do daného termínu ne-
stihnete přihlásit, přesto vás v havlo-
vicích rádi uvítáme a zaregistrujeme až 
na místě.

cílem olympijských her je nejen pro-
táhnout tělo a zasportovat si, ale hlavně 
se setkat s vrstevníky.

a jak sami víte,
„NENí DŮLEŽITÉ VYHRáT, ALE 
zÚČASTNIT SE.“

Přijďte s námi oslavit 13. ročník olympi-
ády!

na spolupráci a účast se za pořadatele 
těší

Miloslav Tohola, 
TJ Sokol Havlovice, z. s.

Jan Balcar, 
MAS Království – Jestřebí hory, o.p.s.
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zubní pohotovost v září 2021
ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 08.00–12.00 hod.

4.–5. 9.
mudr. lenka Poláčková
– zdravý úsmĚv tu s.r.o.

Polská 367, trutnov 703 352 799

11.–12. 9. dentinum s.r.o. Polská 367, trutnov 736 175 958

18.–19. 9. dentu s.r.o. horská 634, trutnov 608 191 099

25.–26. 9. karolína Feduňová zubní ordinace č. p. 315, Pec p. s. 603 413 113

28. 9. mudr. miroslava vojáčková Polská 91/14, trutnov 499 815 229

zdroj: http://www.kr-kralovehradecky.cz

Průvodce v muzeu, operátor výro-
by nebo technický pracovník obce. 
na mzdy těchto pracovníků se v Pod-
krkonoší daří čerpat peníze z fondů ev-
ropské unie. vytvoření jedenácti nových 
pracovních míst umožnilo v posledních 
třech letech čerpání prostředků eu skr-
ze místní akční skupinu (mas) králov-
ství – Jestřebí hory, o.p.s. celkem do re-
gionu v tomto období doputovalo více 
než deset milionů korun.

speciální programy eu pomáhají li-
dem vrátit se do pracovního procesu. 
mas vyhledává potencionální žadatele 
a pomáhá jim s administrativou. „Žá-
dosti u nás v kanceláři zkontrolujeme, 
zásadní vliv na výběr samotných projek-
tů pak mají členové našeho výběrového 
a programového výboru,“ vysvětluje 

ředitel mas království – Jestřebí hory 
Jan Balcar. Prostřednictvím této obecně 
prospěšné společnosti se například našly 
peníze na společné svážení dětí minibu-
sem do základní školy mraveniště mar-
koušovice. 

většina načerpaných dotačních pro-
středků ovšem cílí na posílení zaměst-
nanosti. spokojení jsou v tomto směru 
třeba v libňatově. „Dostali jsme zhruba 
jeden milion korun. Důležité pro nás je, 
že máme zaměstnance na trvalý pracov-
ní úvazek, což tady v minulosti nikdy 
nebylo. Teď máme postaráno o zeleň, 
o komunikace, je to ideální varianta,“ 
pochvaluje si libňatovský starosta Ja-
roslav Pich. mezi úspěšnými žadateli 
o příspěvek je také známý úpický výrob-
ce jízdních kol a elektrokol. „Naše firma 
BP Lumen je jedním z největších za-

městnavatelů na Úpicku. Dáváme práci 
i lidem, kteří hůře hledají uplatnění. Je-
deme na jednosměnný provoz, práce je 
celkem nenáročná, což je zajímavé na-
příklad pro matky samoživitelky. Jsme 
rádi, že se nám přes MAS Království 
– Jestřebí hory podařilo získat peníze 
na tři roky na plat další pracovnice,“ 
neskrývá spokojenost lukáš Bárta, vý-
konný ředitel firmy BP lumen. 

suchovršicím se díky spolupráci 
s mas podařilo získat peníze na platy 
dvou technických pracovníků obce. Po-
dobně uspěly také chotěvice. z operač-
ních programů eu jdou také prostřed-
ky na mzdy správce sportovního areálu 
a tělocvičny v havlovicích, stavebního 
dělníka na hradě vízmburk nebo pra-
covníků muzeí v radči a malých svato-
ňovicích. Jednotlivé projekty přibližují 
naše videoreportáže.

do budoucna se v Podkrkonoší plánu-
je další využití prostředků z evropského 
operačního programu zaměstnanost. 
Pravidla a podmínky čerpání budou 
teprve upřesněny. mas království – 

V Podkrkonoší vznikla nová pracovní místa Jestřebí hory je opět připravena těchto 
peněz pro rozvoj území účelně a efektiv-
ně využít. 

Videoreportáže k jednotlivým projek-
tům:
obec libňatov – technický pracovník 
obec suchovršice – technický pracov-
ník a údržba zeleně 
obec chotěvice – technický pracovník
tJ sokol havlovice – správce sport. 
areálu a tělocvičny 
chalupění, z.s. – asistent provozu, 
správce a průvodce muzea
BP lumen úpice – operátor výroby
malé svatoňovice – průvodce 
v muzeu 
sdružení pro vízmburk – pomocné 
stavební práce
společná doprava do zŠ mraveniště 
markoušovice

všechny videoreportáže na jednom mís-
tě najdete na Youtube kanálu mas krá-
lovství – Jestřebí hory.

Mgr. Petr Záliš,
MAS Království – Jestřebí hory,

604 176 634. zalis@kjh.cz 

Sázíme budoucnost
Podpořte strom, který si zaslouží pozornost a péči. Hlasujte v anketě Strom roku.
do finále letos jubilejního 20. ročníku ankety strom roku postoupila dvanáctka kan-
didátů ze sedmi krajů. ti usilují o prvenství v podobě odborného ošetření zdarma 
a postupu do celoevropského kola soutěže. lidé mohou své favority podpořit online 
na www.stromroku.cz anebo pomocí dmsky do 12. září. od vzniku ankety se do hla-
sování zapojilo více než 729 tisíc lidí a vybralo se téměř 2,8 milionu korun, které 
putovaly na výsadbu a ošetření stromů.

Rozhodněte o nejlepším adaptačním opatření na změnu klimatu
Jak předcházet škodám z přívalových dešťů a dalším extrémům počasí, které na nás 
dopadají stále častěji? také na to hledali odpovědi autoři osmnácti projektů, které se 
letos probojovaly do finále soutěže adapterra awards. Podpořit až dva favority z finá-
lové osmnáctky mohou lidé do 15. října na www.adapterraawards.cz

zapojte se do výsadby Aleje svobody
v bývalém vězeňském zařízení pro politické odpůrce komunistického režimu vojna 
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u Příbrami vyroste nová alej svobody. město zvítězilo v grantové výzvě nadace Part-
nerství, která tradiční výsadbu symbolických sametových alejí organizuje. akce, která 
běžně pojme až 500 dobrovolníků, letos připadne na sobotu 13. listopadu. město ji 

uspořádá v součinnosti s hornickým muzeem Příbram s možností prohlídky za sym-
bolické vstupné. nová výzva pro obce na výsadbu aleje svobody 22 bude vyhlášena 
příští rok na jaře. více o putovní akci na www.alejsvobody.cz. 

Anna Poledňáková (foto z projektu Adapterra Awards)

O LIDECH
SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Narozené děti
15. 5. linda smékalová
16. 5. nina eliášová
18. 5. Johana Blaščaková
12. 6. nella Šnytová
14. 6. hedvika souček
17. 6. mája Bělohoubková

v této rubrice zveřejňujeme pouze ty 
děti, jejichž rodiče k tomu dají písemný 
souhlas.

Matrikářka: Edita Petříčková

Paní Blanka Vylíčilová
nejsem vůbec ráda poslem špatných zpráv, ale i ty, bohužel, k životu patří. v sobotu  
7. srpna nás opustila paní Blanka vylíčilová, nejstarší členka našeho divadelního spol-
ku. v červenci ještě oslavila krásné 95. narozeniny v kruhu své velké a milující rodi-
ny. nebylo to sice už doma, poslední dny musela pro zhoršený stav pobývat ve zdra-
votnickém zařízení, kde ji ale každý den její blízcí navštěvovali.

v úpickém souboru působila od 60. let společně s manželem zdeňkem a ztvárnila 
mnoho divadelních postav, především hudebního charakteru: „Za dobu mého půso-
bení v úpickém divadle nejraději vzpomínám na celou éru operet s dr. Jörkou. Z těch 
mnoha rolí byla báječná třeba paní Higginsová z „My fair lady“, pak Bessy z „Ulič-
nice“, tu jsem hrála pohostinsky i s jaroměřským souborem. Z těch činoherních to 
byla Tamara ve „Valčíku na rozloučenou“, nebo Eliška v „Silvestru“. (z almanachu 
úpické ochotnické divadlo 1974–2003, autoři zina rýgrová a zdeněk vylíčil ml.). 
získala řadu hereckých ocenění, např. za roli mastílkové ve „Fidlovačce“. nezapome-

nutelná byla jako král africius ve „hře 
o dorotě“, se kterou úpický soubor došel 
až do Prahy. Poslední rolí byla hedvika 
ve hře „c. k. polní maršálek“ v roce 
1990. 

v té době byl manžel zdeněk těžce 
nemocný a po jeho smrti v roce 1993 
se Blanka na jeviště už nevrátila. o to 

víc se věnovala své velké rodině. vylí-
čilovi měli dceru a syna, ti jim dali pět 
vnoučat. Blanka se mohla těšit z dva-
nácti pravnoučat a dokonce se dočkala 
i dvou prapravnoučat. na divadelní dění 
ale nezanevřela, pravidelně navštěvova-
la všechny premiéry a zúčastňovala se 
vzpomínkových setkání starších členů 
souboru.

Pokud se to dá tak říci, Blanka vylí-
čilová se dožila úctyhodného věku v ob-
divuhodné duševní i fyzické kondici. 
na závěr přidávám úsměvnou historku 
z oslavy jejích 90. narozenin, která to 
jenom potvrzuje. slavily se na tera-
se, možná jsme byli trochu hlučnější.  
Po 22. hodině nás na to přišla upozornit 
policie. když chlapci poznali důvod ve-
selí, skoro se omluvili, že rušili.

milá Blanko, čest tvojí památce! 
Jana Kadaníková



6 ÚPICKÉ NOVINY / září 2021

Matriční události a občanské slavnosti
za I. pololetí 2021
za i. pololetí roku 2021 se narodilo celkem 21 dětí – 10 chlapců a 11 dívek.
v tomto období zemřelo 61 občanů – 36 mužů a 25 žen.

v úpici bylo uzavřeno 5 sňatků. v obci havlovice 1 sňatek, v obci libňatov 1 sňatek a v obci 
maršov u úpice 1 sňatek. 

slavnostní uvítání nových občánků do života se v i. pololetí, s naší lítostí, z důvodu vládních 
nařízení, vzniku a šíření onemocnění covid-19 nekonalo.

ze stejného důvodu členové sboru pro občanské záležitosti při životních jubileích 80, 85, 90 
a 95 let nenavštěvovali naše jubilanty. Po rozvolnění bylo pogratulováno jubilantům naroze-
ným v měsících květen a červen, za dodržování hygienických opatření.

Edita Dvořáková, matrikářka

od soboty 19. června do 28. srpna bylo 
možné ve zdejším muzeu navštívit vý-
stavu – výběr z tvorby aleše Řezníčka, 
uspořádanou ke stému výročí jeho naro-
zení. tu před dvaceti lety (Životem ro-

dáka aŘ) jsem na přání dcer zahajoval. 
 aleš Řezníček se narodil v havlovicích 
21. září 1921, tam prožil i část dětství 
a první školní roky. do úpice přišel na-
trvalo v osmi letech, v jedenácti začal 
jezdit do trutnovského gymnázia. Jeho 
studentům i pedagogům zkomplikoval 
život podzim roku 1938, nucený odchod 
z trutnova zabíraného německou armá-
dou. Škole i řadě pedagogů poskytla azyl 
úpice. aleš Řezníček spolu s mnoha dal-
šími studenty v oněch kritických dnech 
pomáhal zachraňovat školní knihovnu 
i sbírky, pomáhali při přesunu do úpice. 
tady, v budově školy na lánech, v roce 
1940 maturoval. Po maturitě nemohl jít 
studovat, české vysoké školy byly němci 
zavřené. Šel na nástavbové studium ob-
chodní školy a pak – mladí muži jeho 
ročníku byli hromadně „nasazováni“ 
na práce pro Říši. nejprve v náchodské 
lufthanse, pak ve slezsku v měděných 
dolech v Goldbergu a nakonec v kruté 
zimě 1944–45 na kopání zákopů u vra-
tislavi. tam mu omrzly prsty. Podařilo 
se mu odtud utéci domů, tady se ovšem 
musel do konce války skrývat.

s alešem Řezníčkem jsem se sezná-
mil až po válce díky skautingu. Jako 
řadový malý junák jsem ho vnímal jako 
dospělého vedoucího, vedl úpické stře-
disko. Blíže jsme se poznali, když náš 
oddílový vedoucí Jarka kachlík studo-
val v Praze. to aleš občas „vypomáhal“, 
aby se chod oddílu udržel. Pomohl naší 
úpické „hlídce“, když jsme se chystali 
v roce 1948 na skautský sjezd do králík. 
Že bude poslední, to jsme nevěděli. když 
jsem pak vedl družinu vlčat, navštěvoval 
jsem ho i v jejich domku na lánech, kde 
mi radil v práci s vlčaty, ale ovlivňoval 
mne i šíře. sblížili jsme se tehdy nato-
lik, že jsme zůstali přáteli, i když jsem 
odešel z úpice, nejdříve studovat, pak 
definitivně. 

Po válce byl velký nedostatek učitelů, 
a tak byl v roce 1946 přijat na učitelské 
místo s tím, že si doplní pedagogické 
vzdělání. to pro něho nebyl problém. 
získal aprobaci pro první stupeň, pak 
vystudoval biologii a zeměpis pro druhý 
stupeň a vedle toho i defektologii. díky 
tomu učil do roku 1954 na zvláštní ško-
le. v paměti asi zůstává zejména jako 
ředitel školy na Blahovce (dnes zŠ bra-
tří Čapků). tím byl do roku 1971, kdy 
i jeho začala „smílat“ tzv. normalizace, 
která s normálností neměla nic společ-
ného. „Připočítali“ mu i to, že v roce 
1968 spolu s Jarkou kachlíkem obno-
vili skautskou činnost. nějaký čas učil 
na lánech a pak až do penze v zálesí. 
tedy v Batňovicích; ale promiňte od-
bočku: za mých mladých let byl kostel, 
hřbitov i škola v zálesí, také machova 
továrna a kdysi i cihelna. Žáci ze zále-
sí chodili do měšťanky do úpice, z Bat-
ňovic do rtyně. koncem prázdnin jsme 
chodívali na záleskou pouť (sv. Barto-
loměje, jemuž je kostel zasvěcen, je  
24. srpna). Pak se to všechno „mávnutím 
razítka“ stalo Batňovicemi.

v posledním desetiletí života se věno-
val zejména propagaci díla bratří Čap-
ků v klubu přátel bratří Čapků a města 
úpice, který spoluzakládal. Pracoval 

i v dalších oblastech kulturního a spo-
lečenského života města, jako výtvarník 
navrhoval i plakáty a další materiály pro 
potřeby města.

nemohu samozřejmě opomenout jeho 
velkou celoživotní lásku – výtvarné 
umění. zejména v dobách nepříznivých 
se věnoval malování, krajinné i květi-
nové náměty jeho tvorbu charakterizují. 
Jeho obrazy najdeme i v mnoha domác-
nostech. 

věnoval se i drobné grafice. kupička 
novoročenek je toho dokladem. většina 
je s náměty z našeho podhůří nebo z kr-
konoš. Jen ta poslední „PF 2000“ námě-
tem tematicky vybočuje, jako by chtěla 
rekapitulovat těch bezmála osmdesát let 
prožitých ve dvacátém století, včetně 
válečných dolů. nebo v tušení? zemřel  
8. září 2000.

co zůstává po člověku? to, co vyko-
nal a vzpomínky těch, kdo ho znali, 
kdo k němu měli vztah. Po pedagogovi 
vzpomínky a snad i vděk žáků; ale těch 
ubývá; alešovo skautování už pamatují 
jen nemnozí, pamětníků jeho činnos-
ti v klubu přátel bratří Čapků a města 
úpice je ještě řádka. zůstává však jeho 
výtvarné dílo. desítky obrazů a obrázků 
v úpické galerii, v mnoha domácnostech 
i jinde. ty zůstávají trvalou připomín-
kou, že tu žil a tvořil pozoruhodný člo-
věk.           Aleš Fetters

Sto let od narození Aleše řezníčka
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POVÍDEJME
SI DĚTI

ZPRÁVY ZE ŠKOL, MAT. ŠKOL A ZUŠ

Miloš Willig
miloš Willig byl herec se zajímavým životním osudem. narodil se ve velkých sva-
toňovicích 28. ledna 1921, zemřel 23. srpna 1979. Byl české národnosti, bez vyznání, 
pracoval v úpické textilní továrně jako kreslič. Jeho otec arnošt Willig se narodil 
v úpici dne 11. ledna 1899 a pracoval na mechanické tkalcovně F. m. oberländer 

v úpici jako tovární výpravčí – expedient. Byl rovněž bez vyznání. matka anna Wi-
ligová se narodila 7. října 1894 v Praze na Žižkově, roz. Široká, vyznání českoslo-
venské, pracovala jako sukařka. miloš Willig měl ještě sestru lubomíru narozenou  
18. února 1919, zemřela v roce 1987. v roce 1921, kdy proběhlo sčítání obyvatel, byd-
leli všichni v domku, který vlastnil antonín Široký, truhlářský mistr ve velkých sva-
toňovicích. 
 herec miloš Willig měl herecké zázemí v rodině, otec hrál ochotnické divadlo, herec-
tví se věnovala také sestra lubomíra. miloš zpočátku nejevil o divadlo velký zájem, 
zásadní změna nastala za druhé světové války. aby se vyhnul totálnímu nasazení, 
začal hrát u kočovných divadelních společností, první zkušenosti sbíral ve společnosti 
hany rovenské, dále našel zázemí v horáckém divadle v třebíči. Po zavření všech 
českých divadel byl totálně nasazen a následně prošel partyzánským odbojem v oddí-
le mJh na chotěbořsku. 

Po válce se vrátil na vysočinu a v letech 1945–1948 působil v horáckém divadle 
v Jihlavě. odešel do Prahy a pomáhal spoluzakládat městské divadlo na Žižkově, 
později přijalo název divadlo s. k. neumanna. zde hrál dalších třicet let. repertoá-
rový záběr byl široký, často hrál ve hrách W. shakespeara např. Jak se vám líbí, zkro-
cení zlé ženy, romeo a Julie, othello. rád měl také hry k. Čapka ze života hmyzu, 
loupežník a další. lze konstatovat, že hrál vše od klasiky až po modernu. 

 Jeho filmografie zahrnuje desítky titulů často poplatných době. debutoval ve filmu 
Pětistovka (1949) v postavě konstruktéra budovatele. hrál však také ve filmu advent 
(1956) hodnotné kvality. miloš Willig byl přesvědčeným komunistou a jeho herec-
kou dráhu provázely role zásadových a rozvážných mužů. nejčastěji to byly postavy 
lékařů, stranických funkcionářů, vysokých armádních důstojníků a policejních vy-
šetřovatelů nebo příslušníků vB. známé jsou filmy Po stopách krve, útěk ze stínu, 
Poklad byzantského kupce, Pokus o vraždu, dům na Poříčí. lze konstatovat, že se 
hrají dodnes. hrál však i v umělecky hodnotných filmech, např. pod vedením režiséra 
Františka vláčila údolí včel (1967), adelheid (1969), kladivo na čarodějnice (1969).

od počátku šedesátých let nacházel miloš Willig časté uplatnění i před televizními 
kamerami, např. věc makropulos (1970), kosmas a paní Božetěcha (1974), v seriá-
lech sňatky z rozumu (1968), hříšní lidé města pražského (1968). herecky a divácky 
vděčnou roli dostal v seriálu třicet případů majora zemana (1975–1978), kde si zahrál 
velkou roli plukovníka kaliny.

herecká práce spojená s jeho politickou angažovaností mu přineslo i ocenění, kte-
rým byl titul zasloužilého umělce (1973). z jeho soukromého života stojí za zmínku, 
že byl manželem televizní hlasatelky a moderátorky kamily moučkové (1928). se-
známili se v době společného poválečného angažmá v Jihlavě. z krátkého manželství 
se narodila dcera kateřina, brzy následoval rozvod, který miloš Willig velmi těžce 
nesl. manželka kamila se zamilovala do budoucího lékaře J. moučky a odešla. dne 
23. srpna 1979 herec miloš Willig umírá v 58 letech na selhání srdce. Po Josefu nývl-
tovi a antonínu kašparovi byl další osobností, která pocházela z velkých svatoňovic 
a která měla kořeny v úpici.          Josef Cabadaj

GYmnázium a soŠ úPice

Josefovské louky
dne 18. června 2021 navštívila septima 
úpického gymnázia Ptačí park Josefov-
ské louky u Jaroměře. Průvodcem po této 
soukromé nevládní rezervaci byl její 
správce Břeněk michálek.

nejprve žáci získali informace o vzniku 
a fungování parku a o zdejších zvířatech 
a rostlinách. B. michálek poté provedl tří-
du po naučné stezce. Žáci se zastavovali 
u informačních tabulí, přednášeli připra-
vené referáty a diskutovali o nich. Pozo-
rovali zvířata ve volné přírodě i ta, která 
měl průvodce k dispozici, popřípadě se 
náhodně objevila (divoký kůň, pratur, 
netopýr, skokan, ropucha, splešťule bláti-
vá). studenti také zhlédli model zadržo-
vání vody v přirozené krajině a v krajině 
ovlivněné člověkem. B. michálek i vyu-
čující vedli žáky k přemýšlení o přírodě, 
o lidských zásazích do ní a vlivu této čin-
nosti na faunu a flóru. Žáci živě spolupra-
covali, někteří prokázali dobré znalosti 
a schopnost odhalovat souvislosti.

Projektový den měl charakter apelu 
na rozvoj environmentálního myšlení 
a změny postoje k přírodě od konzumní-
ho k ochranitelskému a na snahu změnit 
uvažování žáků směrem k hlubší souná-
ležitosti s přírodou. cílem projektu bylo 
ukázat žákům, jak se šetrně chovat k pří-
rodě.

Mgr. Hana Levinská,
Městské gymnázium a SOŠ Úpice

Malá vzpomínka
uplynulý „covidový“ školní rok mi tro-
chu připomněl naši školní docházku kon-
cem války. Škola na lánech byla němci 
zabrána nejdříve, pak školka Jaromír 
a nakonec se i do budov na Blahovce 
nastěhoval Wehrmacht. zbyla jen stařič-
ká škola Pod farou. a pak jsme chodi-
li na veselku do ještě nedostavěné vily 
(machovy?) na „střídačku“ a pro úkoly, 
nakonec v zimě 1944–45 jsme dostá-
vali úkoly párkrát v hale tehdejší pošty.  
Po 9. květnu musely být školní budovy 
důkladně uklizeny a desinfikovány, než 
jsme se do nich mohli někdy na konci 
května vrátit. Školní rok byl ovšem pro-
dloužen do půli července, abychom ale-
spoň něco zvládli. myslím, že to na nás 
„trvalé následky“ nezanechalo.   /AF/
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zŠ úPice-lánY

Průlet Úlem

Učíme se v přírodě
ve čtvrtek 22. června 2021 si žáci 7. tříd a 8. třídy místo školních aktovek, sešitů 
a učebnic vzali turistické batohy, pohodlnou obuv, sportovní oblečení, pití a jídlo 

na dopolední výuku. Plán 
zněl jasně: výuka v pří-
rodě. Žáci byli rozděleni 
do skupin, do ruky dosta-
li mapu s trasou, pokyny 
a bodovací tabulku. Během 
dopoledne na trase lány 
– Popluž – Podhraď – ví-
zmburk – havlovice hřiště 
- lány stihli zemák, češti-
nu, děják, výchovu ke zdra-
ví, angličtinu, matfyz, pří-
roďák a tělák. seznámili 
se i s havlovickým pozná-
vacím okruhem „u nás“ 

a významnými havlovickými stromy. do cíle dorazili všichni, někteří rychleji a ně-
kteří pomaleji. na dětech bylo vidět, že si užívají, že mohou být zase spolu, bavit se, 
soutěžit, hrát si. Je vidět, že kdo si hraje, nezlobí. učit se hravě v přírodě nemusí jenom 
děti z 1. stupně, jde to i těm starším.

Vendula Janečková, foto Petr Kalousek

Příměstský tábor 
druhý týden v červenci probíhal na základní škole úpice-lány letní příměstský tá-
bor. hlavní organizátor Petr Jiříček s pomocí veroniky neureiterové a Petry zelinko-
vé připravili skvělý program pro děti. všichni tři jsou bývalými žáky školy a zároveň 
členy dětského par-
lamentu. už tehdy 
pro děti pořádali ví-
kendovky a zábavné 
aktivity. 
na tábor se přihlá-
silo téměř 40 dětí. 
nejen z lánské školy, 
ale i z okolních obcí. 
věkové rozpětí bylo 
široké. od 5 do 13 
let. ale i tak si všich-
ni rozuměli. děti se 
scházely hned zrána 
a rodiče si je mohli 
vyzvednout v odpo-
ledních hodinách. 
a jaký byl program? každý den čekalo na děti něco jiného. seznamovací, pohádkové, 
sportovní aktivity a nechyběl ani policejní program či dobrodružný výlet. 

děti se nejen hýbaly, ale učily se i novým věcem. do školy také zavítali strážníci 
z městské policie v úpici, kteří si připravili zajímavou přednášku s praktickými ukáz-
kami. zároveň je poučili, jak se chovat o prázdninách. v rámci výletního dne se děti 
vydaly na Jestřebí hory. sportovní den pro táborníky připravil Jan váňa z tenisové 
akademie. 

hlavním cílem bylo, aby účastníci tábora poznali nové kamarády a užili si týden 
zábavy, což se podařilo.

Poděkování kromě výše uvedeného tria patří též za čas věnovaný dětem i o prázd-
ninách paním učitelkám ivetě Jiříčkové, haně dědkové, ivě Folcové a paní kuchařce 
Jaroslavě Jirkové.               Veronika Neureiterová, foto Iveta Jiřičková

Školská rada
v červenci tříletý mandát Školské rady 
zŠ úpice-lány vypršel. a tak se už 
v červnu uskutečnily volby nové šesti-
členné školské rady pro léta 2021–2022 
až 2023–2024. zvoleni byli Ing. Martin 
Strachota a Jan Vincenc (zástupci rodi-
čů); Mgr. Iveta Jiříčková a Mgr. Boh-
dana Janovská (za pedagogický sbor); 
a zřizovatelem byli jmenováni Ing. Ire-
na Davidová a Martin Hofman. usta-
vující schůze nové školské rady se usku-
teční nejdéle 15. října t. r.

Petr Kalousek

Máme nadějné
běžce
v neděli 27. června 2021 se za slunečné-
ho a teplého počasí konal 6. ročník olfin-

car trutnovského půlmaratonu. zŠ úpi-
ce-lány měla v 27členném startovním 
poli dvě štafety, žákovskou a učitelskou. 
každý účastník musel zdolat pětikilo-
metrový úsek. už po prvním úseku bylo 
jasné, že učitelé dostanou od svých svě-
řenců na frak. Žákovská štafeta ve slože-
ní Štěpán smékal (7. a), Bára horáková 
(8. a), kačka horáková (7. a) a tomáš 
tomčiak (6. B) doběhla na vynikajícím 
13. místě s tříminutovým náskokem před 
učiteli. Pedagogický sbor reprezentovali 
martin kejzlar, lucie hronová, zdeněk 
hrabánek a vendula Janečková a skon-
čili na 18. místě. „mrňata“, děkujeme 
za vzornou reprezentaci školy a super 
výkon!!! smekáme před vámi klobouk, 
ale těšte se na příští rok. my potrénuje-
me a znovu si to s vámi rádi rozdáme. 

Vendula Janečková, foto Petr Horák
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Hattrick
Ondry Součka
celý školní rok 2020–2021 byl pozna-
menán distanční výukou. i tak jsme se 
rozhodli 34. ročník soutěže „o nejlepší-
ho sportovce školy“ uskutečnit a hlavně 
ho dotáhnout do zdárného konce. Žáci  
2. stupně nejsou tak vázáni na pomoc 
rodičů, svoji sportovní aktivitu nahrá-
vali na moodle, zúčastnili se virtuálních 
a „živých“ závodů. 

v kategorii chlapců již potřetí za se-
bou zvítězil ondřej souček (9. a). stří-
brný byl jeho spolužák ondřej neto-
lický. Bronz získal bratr vítěze Šimon 
souček (7. B). i v dívčí kategorii se ob-
jevilo na stupních vítězů sesterské duo. 
s přehledem stejně jako vloni vyhrála 
kateřina horáková (7. a). stříbro patří 
její starší sestře Barboře horákové (8. a) 
a bronzová byla další dívka z 8. a, doro-
ta vojtěchová. 

34. ročník už zná své vítěze. medai-
listky mohou i v příštím roce bojovat 
o tituly. v chlapecké kategorii je však 
trůn volný. kdo nahradí v 35. ročníku 
ondru součka, který od září už bude re-
prezentovat střední školu stejně jako on-
dřej netolický? Bude to Šimon souček, 
Štěpán smékal nebo tomáš tomčiak? 
doufejme, že už budeme alespoň při tě-
lesné výchově sportovat normálně.

Vendula Janečková

Tajný vzkaz
deváťáků

Poslední laborky žáků 9. třídy z chemie 
byly zaměřeny na organické látky. de-
váťáci si namíchali vlastní drink, kte-
rý s chutí vypili. zanechali také tajný 
vzkaz pro své mladší lánské spolužáky.

Vendula Janečková, foto Tereza Janečková

Vítání prvňáčků
ve středu 1. září 2021 v 9 hodin přiví-
táme nové školáky. slavnostní akt při-
vítání žáků prvních tříd proběhne před 
školní budovou (v případě nepříznivého 
počasí v tělocvičně). na nové svěřence 
se těší třídní učitelky mgr. daniela dvo-
řáčková a mgr. iva Folcová, stejně jako 
asistentka pedagoga ester zahálková. 

Petr Kalousek

MARSYAS
KULTURA

Městské muzeum a galerie J. W. Mezerové

Den řemesel
tato akce, která se uskuteční v dřevěnce i na její zahradě, nabídne živé ukázky 
a předvádění některých řemesel a rukodělných technik: tkaní na stavu, paličkování, 
česání a předení ovčí vlny, vlásenkářskou činnost, starou truhlařinu, košíkářství, ke-
ramický kruh, kovářství a také ruční výrobu papíru, kterou si budete moci sami také 
vyzkoušet. 

kromě toho budete mít možnost si prohlédnout skanzenovou expozici v nkP dře-
věnka a prostřednictvím výstavy nĚkolikero Řemesel získat zajímavé infor-
mace z historie dalších řemesel a seznámit se s nástroji a pomůckami, které používali 
(a v některých případech i nadále používají) řemeslníci – koláři, ševci, krejčí, modisté, 
holiči, pekaři, cukráři a další. 
sobota 4. 9. ** 10–12 a 13–17 hodin ** vstupné: děti do 6 let zdarma, děti 6–15 let 
5 kč, studenti a senioři 10 kč, dospělí 20 kč

V MUzEU ve staré radnici můžete v září navštívit stálé expozice:
– rodina mudr. a. Čapka a její 17letý pobyt v úpici
– národopisná expozice
– archeologické nálezy a architektonické prvky z hradu vízmburku
– militaria.

Především Vás však srdečně zveme do Muzea na dvě nové, velice zajímavé a na-
vzájem zcela odlišné výstavy:

Jan Eipell: Again
výstava sochaře, řezbáře, grafika, ilustrátora 
a především malíře Jana eipella. v jeho obra-
zech můžeme nalézt nejen silný vliv lidského 
existencialismu, ale především jeho řemeslnou 
úctu a poctivost – díky hodinám stráveným 
nad vrstvením olejů ožívají obrazy plné barev, 
hloubky a vnitřních pocitů. 
Jan eipell realizoval mnoho výstav a projektů 
a jeho obrazy můžeme nalézt v soukromých sbírkách. ale nejen na plátně je možné 
vidět jeho velký talent, tvorba totiž přesahuje i do výtvarného řešení interiérů a pro-
storové tvorby, především ze dřeva. 

neváhejte tedy a přijďte se přesvědčit, že když se člověk opravdu důkladně dívá, může 
se mu objevit cesta, člověk, jeho prožívání, jeho bytí, ale i žití. 
Výstava je přístupná od 10. 9. do 31. 10. 2021.
Vernisáž se koná výjimečně v sobotu 11. 9. 2021 od 17 hodin. 

Malíři Úpicka 
výstava obrazů a kreseb různých autorů, které zachycují krásu našeho města a jeho 
okolí v čase minulém i dnešním. Přijďte se i vy pokochat pohledy na úpicko zachyce-
nými různými výtvarnými technikami tak, jak je vídáme každý den, ale i tak, jak se 
v průběhu časů změnily očima malířů a výtvarníků.
soubor obrazů úpice a okolí z muzejních depozitářů by však nebyl pro tuto výstavu 
dostačující, kdyby nebylo vás – našich úžasných příznivců muzea, kteří nám ochotně 
zapůjčili obrazy své. nebýt této spolupráce nebylo by k vidění tolik krásných pohledů 
na krásu kolem nás, našeho města a jeho nádherného okolí. děkujeme!
Výstava je přístupná od 10. 9. do 31. 10. 2021.

oba objekty městského muzea (nkP dřevěnka i muzeum ve staré radnici) jsou pro 
vás otevřeny: úterý–sobota 10–12 a 13–17 h, neděle a svátky 13–16 h.
aktuální informace sledujte na našich webových stránkách www.mmgu.cz 

Těšíme se na Vás, vaše muzeum
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Nové knihy
knihY Pro dosPĚlé
Colgan, Jenny: Knihkupectví u jezera
Příběh o svobodné matce zoe, která se 
zuby nehty snaží uživit sebe a svého čtyř-
letého němého syna. Přestěhuje se do skot-
ska, kde pomáhá v pojízdném knihkupectví 
a snaží se jako chůva zvládnout tři nezvla-
datelné děti. román o naději, víře, lásce 

Divadlo A. Jiráska Úpice 
originální talkshow populárního módního návrháře kubánského původu osmanyho 
laffity. devadesát minut neuvěřitelných historek z jeho života, při kterých se divák 
baví od první chvíle. osmany odhalí i to, co mělo zůstat utajeno!

účinkují: osmany laffita, eva decastelo, michaela Gemrotová nebo kamila nývl-
tová 

a o tom, že štěstí může člověk najít i tam, 
kde by je vůbec nečekal.

Whitton, Hana: Adam ze zbraslavi 
a případ královského levobočka
historický detektivní příběh, jehož děj se 
odehrává v období po násilné smrti krále 
václava iii. v roce 1306.

Poncarová, Jana: Cyklistka
Blanka marie Battaglia byla amatérskou 
cyklistkou a poslední členkou rodu po přes-
lici. Její dobrodružný život se stal autorce 
předlohou pro napsání románu.

Child, Lee: Ochránce
další krimithriller s hlavním hrdinou, Jac-
kem reacherem. tentokrát je svědkem ná-
silného přepadení neznámého muže, který 
čelí kvůli své nedbalosti velkému nebezpe-
čí.

Gillerová-Brezníková, Katarína:
Dívka v zrcadle
román o ženě, jejíž nalezené štěstí začne 
narušovat dávný odmítnutý ctitel.

Marsons, Angela: Dětské duše
další případ inspektorky kim stoneo-
vé, která tentokrát rozplétá složité příčiny 
a okolnosti brutální vraždy dětské psycho-
ložky.

Hrdlička, Pavel: Komu to prospívá?
z nového historického románu oblíbeného 
autora se konečně dozvídáme, jak vlastně 
začal příběh pražského podrychtáře václa-
va. roku 1385 se vrací z Padovy do Prahy, 
kde zatím vypukly pouliční bouře. Pražští 
studenti se chopili zbraní a rychtář martin 
rotlev neví jak zabránit krveprolití. václav 
je bez prostředků a hledá si práci, a protože 
univerzitní prostředí dobře zná, nabídne mu 
svoje služby. 

Baďurová, Petra: Egon
vyprávění zestárlého německého ovčáka, 
který oddanýma psíma očima sleduje počí-
nání své majitelky a s nadhledem komentu-
je život kolem sebe.

March, Mia: Hledám Colina Firtha
román o třech ženách, jejichž životy se 
v určitém okamžiku protnou. Přitažlivý 
příběh o rodinných vazbách, lásce a naději.

Brabcová, Eva: Peklověk, aneb, Nohama 
na zemi, ale hlavou stále v oblacích
humorný příběh o přátelství třech čtyřicát-
nic, které pojí touha užívat si života i přes 
přibývající roky.

Mayes, Frances: Sejdeme se na piazzetě
vydejte se bočními uličkami italských 
měst, objevujte skrytá zákoutí a vychut-
nejte typickou vůni a hluk tržišť. autorka 
úspěšných knih Pod toskánským sluncem 
a toskánsko pro každý den odkrývá itálii 
tak, jak ji znají pouze místní. se svým man-
želem edem tentokrát křižuje všech třináct 
italských regionů od severního Furlánska 
po sicílii a cestou požitkářsky představu-
je místní kuchyni a lahodné pití, památky 
a neznámá místa, která v turistických prů-
vodcích nenajdete.

Falvey, Patricia: Sestry z Titaniku
Příběh odehrávající se na počátku 20. stole-
tí ve zchudlém irsku a rozrůstající se ame-
rice. delia a nora pocházejí z irské farmář-
ské rodiny, kde sice není nouze o práci, ale 
o hmotné zajištění rozhodně ano. Jednoho 
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dne se na delii a noru usměje štěstí. ro-
dině se naskytne možnost poslat dívky 
do ameriky, kde jim místní farnost zajistila 
práci. obě dívky se vydávají vstříc novému 
životu. Jejich dopravním prostředkem se 
stává titanic. 

Murakami, Haruki:
Tancuj, tancuj, tancuj
román plný magické symboliky, detektiv-
ního pátrání, temné historie či psychologic-
kého přerodu hlavního hrdiny.

Imamura, Natsuko:
Žena ve fialové sukni
zvláštní příběh dvou žen. tajemná žena 
ve fialové sukni, která sedí každý den 
na stejné lavičce v parku a pohybuje se 
s nepochopitelnou lehkostí, se pomalu stá-
vá nepřehlédnutelnou pro široké okolí i pro 
vypravěčku příběhu, jež ji zpovzdálí nená-
padně manipuluje. ale život pozorované 
začíná pomalu ovlivňovat život té, která 
pozoruje...

Hewitt, Kate: Není to moje dcera
román o strastiplné cestě k rodičovství 
je příběhem o naději, mateřské lásce i síle 
přátelství.

Berry, Steve: Varšavský protokol
z úschoven po celém světě mizí vzácné ar-
tefakty zvané zbraně kristovy. Právě tyto 
relikvie jsou cenou za přístup na aukci, 
kde se mají dražit kompromitující informa-
ce o polské hlavě státu. cotton malone je 
vyslán do Polska, aby ukradl prastaré kopí 
a mohl se tajné dražby zúčastnit. záhy se 
však ocitá uprostřed nelítostné bitvy mezi 
spojenými státy, ruskem a Polskem. 

Mai, Pauline: Štěstí má barvu levandule
romantický příběh ze slunné Provence. 
Po nevydařeném vztahu se Penelope snaží 
najít novou lásku.

Hladká, Kamila: Sestry
autorizované rozhovory se čtyřmi genera-
cemi řeholních sester sledují každodenní 
život těchto žen v dobách komunistického 
Československa i v současnosti a přinášejí 
autentický vhled do jejich tichých, avšak 
výjimečných osudů.

Seward, Ingrid:
Princ Philip jak ho neznáte
Životní osudy, doba a povaha manžela brit-
ské královny alžběty ii.

Kutrová, Lucie:
151 dní po evropských stezkách
tato kniha není jen cestopis po evropských 
stezkách, ale spíš putování životem holky, 
které hory, láska a bucket list změnily život. 
inspirujte se jejím vyprávěním a vydejte se 
na delší přechod, než je ten od gauče k led-
nici nebo do cukrárny pro větrník.

Havlová, Vladimíra:
Malá diabetická kuchařka
Při onemocnění diabetu je velmi důležité 
vybírat si takové potraviny, které mohou 
pomoci příznivě ovlivnit glykémii nebo 
hmotnost. kuchařka přináší chutné recepty, 
které přitom lidskému tělu zajišťují dostatek 
energie a všechny základní složky pro jeho 
plnohodnotné fungování. 

Hanišová, Viktorie: Beton a hlína
rozhovory o šetrnosti a udržitelnosti 
ve městě. klimatická krize se městům ne-
vyhýbá. a lidé z měst se nevyhýbají vý-
zvám klimatické krize.

Hejlík, Lukáš: 555.
Výlety s Gastromapou Lukáše Hejlíka
lukáš hejlík vyráží na 100 nádherných 
míst po celé České republice a mapuje v je-
jich okolí dostupné podniky, kam můžete 
zajít na fajn jídlo, kafe, sladký, pivo nebo 
třeba večerní drink. Partner kudyznudy.
cz přihodí další možnosti, kam se v dané 
lokalitě podívat. Pomocí Qr kódu mapy.
cz si budete moct stáhnout celý výlet i lu-
kášovy tipy do navigace. a mimochodem, 
každý z výletů bude mít v knize napáro-
vanou skladbu, kterou lze načíst v aplikaci 
spotify.

Linhartová, Lenka: Císař ve světě
taky si myslíte, že když se matka rozhodne 
sbalit svého tříletého synka a odjet s ním 
sama na měsíc na druhý konec planety, je 
to tak trochu bláznovství? zvláště jedná-li 
se o dítě s diagnózou aspergerova syndro-
mu, jehož chování je v mnohých situacích 
řekněme „nestandardní“? dvacet kapitol 
vám s lehkostí, humorem a dávkou syrové 
reality vylíčí příběh této velmi atypické 
cestovatelské dvojice, která nehledá slony 
ani chrámy, ale cestu jeden k druhému.

Fučíková, Renáta: Hrdinky. Příběhy vý-
znamných českých žen
Příběhy výjimečných českých žen od nej-
starších dob až po současnost!

Hela, Vlastimil:
Návrat žítkovských bohyní
v současném světě se stále víc projevuje 
zájem o to, co přesahuje naši fyzickou exis-
tenci. kniha je o vědoucích lidech, kteří 
byli odedávna součástí životů obyvatel kra-
jiny kolem nás. autor se za nimi vypravil 
nejen na moravské kopanice, ale i na slo-
venské Poloniny a do polského Podlesí. 
svědectví o setkání s vědmami, šeptucha-
mi, s bohyněmi, většinou překvapivě pros-
tými, pokornými lidmi.

Korec, Evžen:
Jak prodloužit život vašeho psa
úvod přináší informace o výběru vhod-
né rasy. další kapitoly obsahují poznatky 
o geneticky přenosných chorobách, léčbě 

dysplazie kyčelního a loketního kloubu, 
nejčastějších psích parazitech, očkování, 
výživě a krmení, pohybových aktivitách, 
výchově nebo zajištění vhodného bydlení 
pro psy. nechybí přehled zvířat, věcí i rost-
lin, jež mohou pro psy znamenat riziko.

Biermaier, Monika:
Stavíme domečky pro zvířátka
Příbytky a domečky z přírodních materiálů 
a rozmanitá paleta rostlin přilákají do vaší 
zahrady spoustu živočichů a pomohou vám 
ji udržet zdravou a bez škůdců. 

knihY Pro dĚti
Bennett, Jenn: Na jedné vlně
Young adult román vypráví o radostech 
i trápeních s první láskou.

Těšitelová, Milada:
Mlsné medvědí příběhy
Šestadvacet veselých příhod medvědů 
mišky a nedvěda podle večerníčku mlsné 
medvědí příběhy.

Preller, James:
Hororové příběhy. Křič! Křič! Křič!
seznamte se se samantou carverovou, 
obyčejnou holkou s neobyčejným lístkem 
v kapse. ten lístek ji pošle i s novým příte-
lem andym na velice zvláštní jízdu – tako-
vou, že oba budou křičet a chtít ještě.

Wohlleben, Carina:
Kde si Píťa zchladí tlapky?
obrázková knížka s pevnými listy popisu-
je horký, letní den malého veverčáka. Pod 
odklápěcími částmi se pak děti dozví další 
zajímavosti ze života v lese.

Hejdová, Irena:
Nedráždi bráchu bosou nohou
vyprávění o neshodách dvou bratrů, kte-
ří při vzájemném pošťuchování spadnou 
do Wc.

Novotný, Aleš: zvěsti
napínavý příběh o mladých lidech, do je-
jichž životů zasáhne tragédie. 

Budínová, Blanka: Kotrmelce u krmelce
Bohatě ilustrované básničky o zvířatech 
doplněné skrývačkami ve větách.

Wirbeleit, Patrick:
Tonička už všude byla
kamarádi dobří, strakapoud a bobřík, je-
žek, čolek s beruškou na výpravu velkou 
zvou! Přidejte se k výpravě zvířecích ka-
marádů a procestujte s nimi svět křížem 
krážem. 

Němeček, Jaroslav:
4 prázdninové příběhy Čtyřlístku
v prvním příběhu se Čtyřlístek vypraví 
do malebného zákoutí řeky Berounky, kte-
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MÍSTO PRO JONATHANA
CÍRKVE, SPOLKY, SDRUŽENÍ, AKTIVITY

ré je opředeno tajemstvím z dávné české historie. v dalším příběhu 
se díky záchraně malého ptáčka podívají až do orientálie, kde do-
konce odhalí nebezpečné lupiče. ve třetím v pořadí svedou souboj 
se svým odvěkým nepřítelem, starým popletou kazimírem zádrhe-
lem. a nakonec se svezou vyhlídkovým vlakem.

Heinrich, Finn-Ole: Nevídaná dobrodružství nevšední, ba pří-
mo spektakulární, bezmezně ohromující Svéhlavíny S… Čekání 
na zázrak
Paulína, alias princezna svéhlavína, rozhodně není typ holky, který 
by se vzdával. nemá to ale lehké. Život jde totiž dál a Její svéhla-
vost se musí postarat o nemocnou mámu a o novou plastovou do-
mácnost, do které se musely přestěhovat z učiněného ráje na zemi, 
svéhlávie, obývané jejím tátou a jeho novou paní.

Riha, Susanne: zvířata a jejich úkryty
veverka bydlí v hnízdě vysoko na stromě a bobr si postavil hrad 
v rybníku. krtek hloubí pro sebe a svá mláďata komůrku pod zemí 
a mravenci si v lese vybudovali přímo uměleckou stavbu z jehličí 
a větviček. ale jak to vypadá uvnitř? v této knize nahlédnou malí, 
zvídaví milovníci přírody do skrytých obydlí zvířat. u popisu kaž-
dého zvířete se nachází půlstránka, která jeho úkryt ukazuje zvenčí. 
Po jejím otočení si čtenáři mohou dané obydlí prohlédnout i zevnitř, 
včetně jeho obyvatel. 

ZÁKLADNÍ KYNOLOGICKÁ 
ORGANIZACE 413 ÚPICE 

 
                     pořádá 3. ročník pěšího výletu 

 

 PSÍ TÚRKA 
 

  pro všechny se psími kamarády (nebo i bez nich) 
 
 

Na trasu v okolí Úpice se s námi můžete vydat  

v neděli 19. 9. 2021 
Startujeme v 9:00 na kynologickém cvičišti v Úpici 
 (u Hvězdárny). 

Okruh je dlouhý cca 10 km. 

V cíli na vás čeká diplom  

a drobná odměna. 

Startovné 50 Kč. 

 

 

K zakoupení bude drobné občerstvení. 

S sebou uzeninu na opečení. 

Další info na tel: 605 480 552 pí Henychová 

V případě nepříznivého počasí se akce odkládá. 
Tato akce se pořádá ve spolupráci s Městem Úpice a firmou Krmení.cz. 
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renomované pražské studio contem-
porary – prostor pro tanec otevírá pro se-
zónu 2021/2022 novou pobočku pro vý-
chodní Čechy ve rtyni v Podkrkonoší. 
Pilotní provoz řídí zkušená a v domov-
ském pražském studiu velmi oblíbená 
a vyhledávaná lektorka Petra hyvnarová 
dědková. Její taneční kořeny vyrostly 
právě v oblasti náchodska a trutnov-
ska. svou interpretační kariéru začala 
na zuŠ a. m. Buxton v úpici u pedago-
gů dagmar kašparové a Jiřiny Poznaro-
vé. u Jiřiny Poznarové pak pokračovala 

v klubu společenských tanců takt v Čer-
veném kostelci. 

studium Petru přivedlo do Prahy, kde 
se nadále věnovala současnému tanci 
a jeho interpretaci v divadelních před-
staveních contemporary – prostor pro 
tanec. Její talent a zájem o tanec ji dove-
dl na pražskou hamu, kde absolvova-
la v oboru pedagogika tance – moderní 
a klasický tanec. Po celou dobu své praž-
ské dráhy se ráda vracela do úpice, kde 
na zuŠ vedla pedagogické workshopy 
a připravovala choreografie pro kurzisty 
tanečního oboru. také jako host tančila 
na tanečních akademiích např. v duetu 
s moderátorem, zpěvákem a taneční-
kem milanem Peroutkou. vedla také 
workshopy v ts Ballare a tŠ Bonifác 
ve rtyni v Podkrkonoší. nyní se její 
životní dráha s rodinou vrací do místa 
rodiště a contemporary – prostor pro 
tanec s radostí rozvíjí její potřebu vrátit 
domovské oblasti nabyté dovednosti. 

contemporary – prostor pro tanec pa-
tří mezi nejvyhledávanější studia v Pra-
ze. v roce 1999 ho založila a od té doby 

úspěšně řídí další rodačka z kraje ven-
dula Poznarová. ta vystudovala hamu 
– obor choreografie a této profesi se ak-
tuálně věnuje. na jednu z jejích choreo-
grafických prací se můžete od září při-
jet podívat do divadla na vinohradech 
v inscenaci Balada pro banditu. 

Balada pro banditu – ochutnávka ze 
zkoušek https://www.youtube.com/
watch?v=J-3trPkxkj8 

studio je specializované na výuku ta-
nečního stylu contemporary (současný 
tanec), ale nabízí i širokou škálu dal-
ších tanečních žánrů od baletu po stre-
et. vzdělává taneční obec od prvních 
krůčku 3letých dětí až po dospělé. ob-
líbenost a renomé studia vychází z dů-
razu na kvalitu lektorů, od kterých je 

CONTEMPORARY – prostor pro tanec vyžadována erudice, metodické vzdělání 
v oblasti tance a aktivní taneční profe-
se. Proto jsou všichni lektoři dětských 
lekcí absolventy taneční pedagogiky 
na hamu a také profesionální taneč-
níci, které můžete vidět na jevištích 
národního divadla, v profesionálních 
tanečních souborech nebo muzikálech. 

Petra dědková tato kritéria splňuje 
s naprostým přehledem a s radostí své 
zkušenosti začne od 29. září 2021 pře-
dávat každou středu dětem ve věku 7–11, 
12–15 let a dospělým v lekcích contem-
porary dance a contemporary latino 
v prostorách Bonihausu ve rtyni v Pod-
krkonoší. 

www.contemporary.cz
www.contemporarytheatre.cz 

Ing. BcA. Petra Dědková,
peta@contemporary.cz, 777 699 664

MgA. Vendula Poznarová,
venda@contemporary.cz, 775 340 333
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OREL jednota Úpice 
zve děti a dospělé (i seniory)
v sobotu 25. září od 14 hodin
na vycházku plnou různých zkoušek

Pohádkové putování
s bratry Čapkovými

V cíli čeká překvapení!
Sraz: areál na dlouhých záhonech od 14 do 15:30 h

Cíl: orelna úpice (Pod městem 784)
Startovné: 10 kč

soutěže pro malé i velké o ceny;
trasa dostupná i s kočárky; občerstvení.

Při nepřízni počasí se celá akce koná v orelně. 

Děkujeme za podporu a spolupráci MO KDU-ČSL
a Společnosti Dr. Krásy.

Cuketové nadělení…
také vám ještě zbyla zásoba cuket? zkuste recepty z naší redakce.

Koprová omáčka z cukety (1 porce)
– 2 vejce; místo vajec můžete využít i hovězí maso 
– 120–150 g oloupané cukety (nebo patizonu)
– 30 g cibule/ šalotky 
– pár lišek (na ozdobu, není nutné)
– sůl, pepř, kopr, jablečný ocet 
– ghí/ máslo
– zeleninový vývar

Postup
– Jemně nakrájenou cibuli orestujeme na ghí do zesklovatění.
– cuketu očistíme a nakrájíme na kostičky. Přidáme ji k cibuli 

a zalijeme vývarem těsně pod okraj cukety (Pozor! dejte raději 
méně, aby omáčka byla dostatečně hustá).

– vaříme na mírném ohni doměkka.
– osolíme, jemně opepříme.
– rozmixujeme na hladký krém, přidáme hrst nasekaného kopru 
 a dle chuti jablečný ocet, ještě chvíli povaříme.
– Pokud chcete, můžete omáčku „zjemnit“ 3 lžícemi smetany 
 nebo pro zdravější variantu kvalitního kokosového mléka.
– Přidejte vařená vejce nebo maso, můžete ozdobit orestovanými 
 liškami a podávat nejlépe se žitným knedlíkem.

Špagety s cuketovou omáčkou
a kuřecími kuličkami (5 porcí)
Na kuličky (maso můžete koupit i mleté)
– 500 g kuřecích prsou
– 1 vejce
– 1/2 hrnku parmezánu
– 2 stroužky česneku
– 1 lžička provensálské bylinky
– kůra z jednoho citronu
– sůl a pepř
– olivový olej

Na omáčku
– 2 lžíce olivového oleje
– 4 stroužky česneku
– 1/2 lžičky chilli vloček nebo čerstvé chilli papričky
– 4 cukety
– 125 ml bílého vína
– 1 kelímek smetany ke šlehání (případně kokosové mléko)
– sůl a pepř
– 1/2 hrnku parmezánu
– 500 g špaget

Postup
– maso namelte, přidejte bylinky (nejlépe čerstvé – hodí se 

bazalka, oregano, máta, petržel nebo jejich mix), propracuj-
te s vajíčkem, sýrem a citronovou kůrou. osolte a opepřete. 
kdyby byla směs moc řídká, přidejte strouhanku nebo nechte 
chvíli odležet v lednici.

– tvarujte kuličky, dejte je na plech, pokapejte olejem a při 
 190°c pečte asi 15 minut v troubě.
– neoloupanou cuketu nastrouhejte.
– na velké pánvi nechte pár vteřin rozvonět nasekaný česnek 

a chilli, přidejte cuketu a ještě asi 7 minut restujte. zalijte 
vínem, zvyšte plamen, osolte a vařte asi 15 minut do zhoust-
nutí.

– do omáčky vmíchejte smetanu nebo kokosové mléko, sýr 
a pořádnou dávku čerstvě mletého pepře. vložte kuličky  
a nechte chvíli prohřát.

– Špagety uvařte v osolené vodě a smíchejte s omáčkou.
– navrch ozdobte čerstvými bylinkami.
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BIOGRAF
PROGRAM KINA

2. čtvrtek 18.00 hodin            PREMIÉRA

SHANG-CHI A LEGENDA
O DESETI PRSTENECH 
nová marvelovka. hlavním hrdinou je superhrdina čínského původu 
schang-chi, který je konfrontován se svojí minulostí, když je zapleten 
do sítě tajemné organizace deset prstenů. ve filmu uvidíme skutečné-
ho záporáka mandarina. 

Vstupné: dospělí 130 Kč, děti 110 Kč,130 min., české znění, mládeži přístupný.

3. pátek 18.00 hodin

záTOPEK
výpravný film režiséra davida ondříčka je věnovaný nejen sportov-
nímu, ale i životnímu příběhu jednoho z největších světových atletů 
všech dob, čtyřnásobného olympijského vítěze emila zátopka.

Vstupné: 130 Kč, 130 min., české znění, mládeži přístupný

5. neděle 17.00 hodin

MIMI ŠÉF: RODINNÝ PODNIK
Pamatujete si na přechytralé mimino v obleku a jeho staršího brá-
chu tima? s komedií mimi šéf před pár lety „zbourali“ kina a teď se 
pustí do další akce. oba bráchové sice v mezidobí trochu dospěli, ale 
do obleku se nasoukala timova dcera tina, která je, batolecímu věku 
navzdory, fakt ostrá holka. 

Vstupné: dospělí 130 Kč, děti 110 Kč, 107 min., české znění, mládeži přístupný. 

8. středa 18.00 hodin

SEBEVRAŽEDNÝ ODDíL
nový dc film. režisér James Gunn uvádí akční dobrodružství super-
hrdinů. těšte se na partu nejdegenerovanějších delikventů světa dc, 
kteří umírají touhou zachránit svět. 

Vstupné: 130 Kč, 132 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný

9. čtvrtek 18.00 hodin           PREMIÉRA

JEDINĚ TEREzA
nová česká komedie. Příběh lásky, která se ocitla v nejkritičtějším 
bodě. co udělá zamilovaný člověk, aby ji zachránil? úplně všechno. 
navzdory tomu, že ho čekají četné nástrahy, omyly a fatální nedoro-
zumění. láska prostě bolí. 

Vstupné: 130 Kč, 102 min., české znění, mládeži přístupný

10. pátek 18.00 hodin

SHANG-CHI A LEGENDA
O DESETI PRSTENECH
nová marvelovka. hlavním hrdinou je superhrdina čínského původu 
schang-chi, který je konfrontován se svojí minulostí, když je zapleten 
do sítě tajemné organizace deset prstenů. ve filmu uvidíme skutečné-
ho záporáka mandarina. 

Vstupné: dospělí 130 Kč, děti 110 Kč, 130 min., české znění, mládeži přístupný.

12. neděle 17.00 hodin

ČERVENÝ STřEVíČEK A 7 STATEČNÝCH 
Baculka sněhurka najde pár kouzelných červených střevíčků, které ji 
promění na hubeňoučkou krasotinku. má to ale jeden háček! střeví-
ce patří čarodějnici a ta použije veškerá kouzla a čáry, aby je dostala 
nazpět. 

Vstupné: 100 Kč, 92 min., české znění, mládeži přístupný

15. středa 18.00 hodin

RESPECT
výjimečný příběh královny soulu, vzestupu hudební legendy arethy 
Franklin. od jejích počátků, kdy jako malá zpívala v kostelním sboru, 

až k tomu, jak se vypracovala na mezinárodní super hvězdu. Jennifer 
hudson jako aretha Franklin ve filmu resPect. 

Vstupné: 110 Kč, 127 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

16. čtvrtek 18.00 hodin

CESTA DOMŮ
nový film tomáše vorla navazuje na filmy cesta z města a cesta 
do lesa. tvoří z nich uzavřenou trilogii a završí osudy všech stěžej-
ních postav. 

Vstupné: 120 Kč, 92 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

17. pátek 18.00 hodin

JEDINĚ TEREzA
nová česká komedie. Příběh lásky, která se ocitla v nejkritičtějším 
bodě. co udělá zamilovaný člověk, aby ji zachránil? úplně všechno. 
navzdory tomu, že ho čekají četné nástrahy, omyly a fatální nedoro-
zumění. láska prostě bolí.        

Vstupné: 130 Kč, 102 min., české znění, mládeži přístupný

19. neděle 17.00 hodin

MOřE KOUzEL
mladý delfín delfi je odjakživa strašpytlík a hodně velký stydlivka. 
v moři náhodou objeví kouzelnou klenbu, která dokáže každou rybu 
proměnit v to, čím si přeje být. a delfi by si moc přál být statečný, 
aby v sobě našel odvahu vydat se hledat svého otce, který záhadně 
zmizel...

Vstupné: 100 Kč, 82 min., české znění, mládeži přístupný 

23. čtvrtek 18.00 hodin           PREMIÉRA

zBOŽŇOVANÝ
nová česká komedie v čele s Jiřím Bartoškou. další postavy si s chu-
tí zahráli ivana chýlková, zuzana kronerová, Jiří langmajer, Petra 
hřebíčková, Štěpán kozub a další. 

Vstupné: 130 Kč, 99 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

24. pátek 18.00 hodin

CESTA DOMŮ
nový film tomáše vorla navazuje na filmy cesta z města a cesta 
do lesa. tvoří z nich uzavřenou trilogii a završí osudy všech stěžej-
ních postav. 

Vstupné: 120 Kč, 92 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

26. neděle 17.00 hodin

CHLUPáČCI 
Pupí a eda patří do rodu chlupáčků. roztomilých, chlupatých zví-
řátek ve tvaru donutu. musejí se pokusit najít cestu zpět v čase, ale 
hlavně zkusit zachránit svůj druh před zánikem. 

Vstupné: 100 Kč, 84 min., české znění, mládeži přístupný

29. středa 18.00 hodin

AFTER: TAJEMSTVí
třetí díl filmového a knižního fenoménu after přinese pro osudovou 
lásku tessy a hardina zatím největší zkoušku. 

Vstupné: 130 Kč, 104 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

30. čtvrtek 18.00 hodin           PREMIÉRA

NENí ČAS zEMříT
nová Bondovka! agent 007 skončil aktivní službu a užívá si zaslou-
žený odpočinek na Jamajce. klid však nemá dlouhého trvání – objeví 
se totiž jeho starý přítel Felix leiter ze cia a požádá ho o pomoc... 

Vstupné: 140 Kč, 163 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný
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KALENDÁŘ

2. 9. Čt
olympiáda pro starší a dříve narozené
všesportovní areál havlovice, od 13 hodin

4. 9. so
den řemesel
dřevěnka a její zahrada, úpice, 10-12, 13-17 h

10. 9. Pá
zahájena výstava malíři úpicka
muzeum úpice

11. 9. so
výstava králíků, drůbeže a holubů
chovatelský areál na Podrači, 8-17 hodin

11. 9. so
vernisáž výstavy Jan eipell: again
muzeum úpice, 17 hodin

19. 9. so
Psí túrka
kynologické cvičiště, úpice, start 9 hodin

22. 9. st
kafe u osmanyho
divadlo a. Jiráska, úpice, 19 hodin

25. 9. so
Pohádkové putování s bratry Čapkovými
start: areál na dlouhých záhonech, 14-15.30 h

29. 9. st
33. veřejné zasedání zm úpice
městský sál, úpice, 17 hodin

Pokud budete chtít kino navštívit, budete muset respektovat naříze-
ná epidemiologická opatření. Jejich aktuální stanovení je uvedeno 
na našich webových stránkách www.mksu.cz

1. října 18.00 hodin

zBOŽŇOVANÝ
nová česká komedie v čele s Jiřím Bartoškou. další postavy si s chutí za-
hráli ivana chýlková, zuzana kronerová, Jiří langmajer, Petra hřebíčko-
vá, Štěpán kozub a další. 

Vstupné: 130 Kč, 99 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

3. října, neděle 17.00 hodin

AINBO: HRDINKA PRALESA 
celý život ainbo se odehrává uprostřed amazonské džungle a ona ji nade 
vše miluje. Jednoho dne však zjistí, že je její domov ohrožen hamižnými 
těžaři, kteří začali kácet vzácné stromy. s pomocí svých “andělů stráž-
ných” se ainbo vydává na záchrannou misi svého ráje. 

Vstupné: 110 Kč, 85 min., české znění, mládeži přístupný

Běh pro hospic
oblastní charita Červený kostelec zve všechny příznivce běhu re-
kreačního i závodního k účasti na 8. ročníku benefičního „Běhu pro 

hospic“. akce, která je součástí běžeckého seriálu Primátor cuP pro-
běhne 18. září v Červeném kostelci (start u budovy háčko, manželů 
Burdychových 245), přičemž bodován v rámci seriálu bude hlavní 
závod, trať na 10 km. Připraveny však budou i tratě na 5,2 km a další 
kratší úseky pro mladší běžce, včetně symbolického běhu na 150 m 
pro nejmenší, aby nikdo nepřišel zkrátka.

registrace na běh bude zpřístupněna od 1. června. odkaz naleznete 
na našich stránkách www.behprohospic.cz

akce je součástí veřejné sbírky a veškerý výtěžek ze vstupného 
bude určen na podporu mobilního hospice anežky České a dalších 
terénních služeb, kterým se aktuálně v Červeném kostelci buduje 
nové zázemí.
akce je podpořena městem Červený kostelec.
Přijďte si zaběhat!      J. Kordina


